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Szeged városból, — a „Debreczen“ 
czimu függetlenségi politikai újság szer­
kesztésére elhívtak. Azóta küzdelmes 
három évet töltöttem ezen újságnál és 
most midőn a változott körülmé­
nyek következtében — távozom e lap 
tói, nyugodtan megyek; mert azok, a 
kik ezen újságban kifejtett tevékeny-

nem a valóságban. Mert jogain 
nyesülését nem láttuk még soh 

Az osztrák katonai szellem 
nem ismerő követelésével 
magyar ellenzék — Kossuth
nagy s elleniétől vezérelve __
izent a hatalomnak. És állja derekasan 
becsületesen, önérzetesen ma is 
segítsége is a küzdelemben: i 
állott minden igaz magyar ember, a 
sajtó azon része, melyet nem lehet 
megfizetni, elismeri a harcz 
gát, a törvényhatóságok 

llást foglaltak a hatalom 
szemben.

K é t kormány h á 
- csúfosan és gyalázatosán — 

el már a harczmezön, de még 
csökönyösködnek, még mindé 
léteznék, hátha sikerül elfojtani 
töizs“ akaratát, hátha sikerül 
desiteni őket a „nagy egész“ 
boldogulására és virágzására, 
zet sorsának intézői nem akar 
látni, hogy a mi küzdelmünk j 
méltányos, hogy együtt van im

érvé- ezután is a maga kijelölt 
■ sem. ján. Kíméletlen harezot 
határt kell, a végletekig 

szemben a biztosította 
Lajos vulásáért,

egyenes ut- 
vivunk — ha 

a nemzet törvény, 
jogaiért, közállapotainak ja- 

v - - 11 aFY nemzeti érdekeink elöbb-
harezot remozditása érdekében. Boldog tudat, 

h°gy a ..Debreczen“ bármely kis 
Van aranyban is, részese a nemzet nagy- 

melléje szerű és sikert jósló küzdelmének.
Mint a függetlenségi eszmék tán-

intmse-í tolhatatlan régi hive, természetszerü- 
jogossa- leg törekszem 

is nyíltan ál- 
tulkapásaival

arra, hogy a „D eb re- 
c z e n“-ben ezután is a megalkuvást 
nem ismerő magyar szellem érvénye­
süljön. A politika mellett azonban 

' részt kívánunk magunknak a város 
közügyéiből is,melyek igazságos ellenőr­
zését soha sem fogjuk elmulasztani 
Sem érdekcsoport, sem barátság nem 
fog minket visszatartani attól, hogy 
tiltakozó szavunkat ne emeljük fel ott 
a hol azt jónak látjuk, mert irtani 
fogjuk a korrupeziót, a gazt, nem 
ijedve meg fenyegetéstől, elfordulva 
az árulástól, kidobva magunk közül 
azt, ki megkísérelni próbálná, hogy 
vezéreszméinktöl eltántorítson.

A színtiszta, pártatlan igazságot 
keressük a politikai életben úgy, mint 
Debreczen városának és Hajdú vár- 

auu. megyének minden közügyében, társa- 
edek dalmi é,etének minden mezején. A 
; n“. nép bizalma és szeretete ha velünk 
ívást van’ gVözni fogunk ezután is mint 
.esz- ormekelötte. Azt hiszem, e perezben 
után nem szükséges részletesebben rámu­

tatni a „Debreczen" múltjára, 
aza- Tudfa mmdenki, hogy hü harezosa volt 
seli örökösen a függetlenségi eszméknek, 
iás- S azt a tiszta zászlót, melyet ifjabb 
/aló Móricz Pál szeretett és nagyrabe- 
el_ csült barátomtól és a nemzeti eszmék 

2SZ- kivá,óan talentumos, derék harezosá- 
ize- tó1 most átveszek, mint a „D e b r e- 
-zik c z e n‘‘ szerkesztője tovább fogom 
ról v*nni a küzdelem utján, megedződve 
en‘ az eszmék iránt való mélységes ra- 
fe.' 8aszkodástól, megőrizve minden eset­
en Jleges támadástól. Ezzel a megingatha- 
sz tatlan elvhüséggcl s a negyvennyol- 
el- czas eszmék iránt való rajongással 
tö-!veszem m°st kezembe a tollat, hogy 
az: szeretettel és lelkem minden melegé­
ivel köszöntsem az olvasót, pártunk­
on'tagjait s Debreczen városának és ne- 
le-l mes Hajduvármegyének minden haza- 
Y , szerető polgárát.
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Néhány éve biz annak már. Deb­
reczen város közönsége az aradi vér­
tanuk gyászos halálának 50 éves for­
dulóját ünnepelte meg. A közönség 
együtt ünnepelt a mi ös kollégiumunk 
ifjúságával.

Lelkes, szép nap volt az. Az ut- 
czákat ezrével lepte el a közönség s 
az arezokon látszott, hogy ez ünnep 
több a szokásoknál, hogy az embe­
re; lelkét fogva tartja a múlt s hogy 
fellángol bennök a hit a jobb jövő 
iránt.

Én, mint az akkori ifjúsági élet 
egyik vezetője, a városháza előtti té­
ren tartottam emlékbeszédet.

Hallgatóságomat a jobb jövendő 
rózsafelhös világából, hová szereplő 
társaim kalauzolták, visszahoztam a 

szégyenletes jelenbe, hogy lás­
sak mint tiporja sárba lobogónkat bün­
tetlenül az oláh, mint csinál magának 
külön hazát a mi vérrel szerzett ősi 
honunkban a szláv, mint vitatja Er- 
délyt magáénak a szász, mint lemet- 
geti a Gotterhalte hangjainál nemzeti 
önérzetünket az osztrák s hogy mi­
ként helyez a szomorú sírokra Hency- 
szobrokat.

Aztán úgy találtam, hogy min­
dennek oka mi vagyunk, kik hűtlenek 
lettünk a nagy ideálokhoz, melyekért 
vérüket ontották s bitó alá állottak a 
nemzet nagyjai.

Mi vagyunk oka, a nemzet ujaiab 
generácziója, melynek lelkesedése csak 
időszakos lárma, de keblében nem él 
már a láng melynek fénye ezer éven 
át kalauzulta a nemzetet.

Mi vagyunk oka, kik jó ;uy.>g- 
nak bizonyultunk az utolsó nehány 
évtized ama czéltuda os törekvésére : 
kiölni c rebellis náczió leikéből az 
önállóságra, a függetlenségre, a sza­
badságra törésnek vágyát, nemzeti nagy 
múltjának önérzetét s belé nevelni a 
hatalmi kegy keresésének ösztönét, a 
megalkuvásnak hasznosságát, a mely 
utak legbiztosabban vezetnek a teljes 
szolgasághoz.

És ifjú lelkem extázisának komoly­
sága megőrzött engem attól, hogy 
fölösleges vigasztalásképen egy jobb 
jövendőbe vetett hit legyen a vége az 
én beszédemnek. Hanem esküt tettem.

Isten szabad ege alatt, Debreczen 
város polgárainak ezrei előtt esküvel 
fogadtam, hogy az ön lelkem e pilla­
natban az aradi vértanuk sírjánál van 
s megesküdtem, hogy bármily körül­
mények közzé jussak is, bármily teret 
jelöljön is ki működésem köréül a 
sors, életem legfőbb feladata lesz teljes 
erőmmel küzdeni annak a nagy és szent

Idomhoz képest, mely 
ugyan, de megsokszorozza a 
hogy a legszebb 
fölhasználnom azt,

kevés 
tudat, 

cél érdekében kell 
erömhöz képest,

mely gyönge ugyan, de lankadást 
nem fog ismerni most, a mikor Rá­
kóczi szelleme suhan keresztül a ma­
gyar hazán s hadba hivó szavát bérez 
völgy visszhangozza : recrudcnscunt 
dinturna inelytae gentis vulnera, is­
mét megújulnak a dicsőséges magyar 
nemzetnek régi sebei !

Dr. Boross Lajos.

ideálnak megvalósulásáért, amelyért 
hullott a vértanuk vére, amelynek 
szólott nagy szivöknek utolsó dobba­
nása, a melynek a neve : igazán füg­
getlen, boldog Magyarország!

Most, hogy a tiszteletreméltóságá­
ban nagy’, erejében hatalmas debre- 
czeni függetlenségi párt méltónak 
talált engemet arra, hogy reám bízza 
c lap, az ö hivatalos közlönye annyira 
fontos részének, a politikai rovatnak a 
vezetését, irányítását, lehetetlenség, 
hogy ez a jelenet eszembe ne jusson.
Lehetetlenség nem ereznem, hogy e 
szép és nehéz feladatnak reám ruha- 
zása bizonyítéka annak, hogy évekkel 
ezelőtt tett fogadalmamat, a mint isten 
teljesítenem engedte, teljesítettem. S 
hogy kilépek e lap olvasó közönsége 
elé, melynek elke kell, hogy egy legyen 
az én lelkemmel, gondolata kell, hogy 
egy legyen az én gondolatommal, aka­
rata, vágyai az én akaratommal, az 
én vágyaimmal s a mely épen ezert, 
bár nem először találkozunk e lap 
hasábjain, — tőlem mégis tájékozta­
tást vár, akkor jogom van nékem 
nyugodtan idézni ezt a jelenetet, jogom 
van idézni eskümet s nyugodtan inu 
tatni rá : imé ez az én programom.

Nem könnyű program, nem köny- 
nyü feladat ez. Mert ne kicsinyelje 
senki a vidéki zsurnalisztika politikai 
feladatát. Ne kicsinyelje senki. És 
épen a mai viszonyok között nem. A 
mai viszonyok között, a mikor a ma­
gyar nemzet oly nehéz, nagy törté­
nelmi pillanatokat él át, a mikor 
mintha az osztrák-ház univerzális ha­
talmi politikájának örökhagyója V.
Károly császár kelt volna fel a sír­
jából, akként nyilvánul meg a törek­
vés a keleti Magyarországban keresni 
kárpótlást a nyugoton elveszített csa­
ládi birtokokért, a mikor a kamarilla 
hagyományos arczátlanságával vitatja í azonban a Társulat zsűrijének felülbírálása 
tartomány voltunkat, a mikor durva ! után.
katona bakkancsesal rúgnak ezeréves! A kiállítás előkészítésében nagy nehéz­
szent alkotmányunkhoz s a magyar! ségeket okozott az a körülmény, hogy a 
nemzetre mutatva a legfelsőbb meg-! varosháza dísztermét nem bocsájthatta a 
elégedésre müködö csapatokat czélhoz i városi tanács az egyesület állal rende- 
vezényelik, és a mikor a nemzet ha-jzendö tárlat ezóijaira, miután a hivatalos 
tál mának letéteményesei, a parlamenti komoly munka rovására mennek a kiállítás 
többség árulása miatt az egész országra rendezésével járó zajos előkészület, esetleges 
sötétség borul, akkor a valóban haza-1 sétahaogversenyek stb. 
fias érzéstől áthatott vidéki sajtóorga- Miután pedig — sajnos — a debre- 
numok, mint megannyi fáklyák világol-1 czeni kultúrpalota ügye nagyon lassan halad 
nak, melyek összesített fénye tovaüzi j előre, a kiállításnak alkalmas helyet nehéz 
a sötétség félelmét, bevilágít a nemzet1 volt találni.
— egész leikébe, agyába, irányt szab Azonban már ezek a nehézségek is el 
S egységes és erős munkára ké- j vannak oszlatva, Si in on fi y Emil zene- 
pesit. Ilyen irányban haladt, küzdött e dénk érdemes igazgatójának jóvoltából, aki 
lap eddig, ezt a hivatást t ljesitette a Zenede nagy termét, a megfelelő mellék- 
a hónapok óta tartó nagy, nemzeti teremmel együtt szívesen bocsátja a müpár- 
küzdelemben s ezt a hivatást igyek- toló egylet rendelkezésére a kiállítás idő 
szem időm, 
gálni én is.

Képkiállitás üebreczenben.
(Az őszi tárlat előkészítése.)

Okt. 3.
A dehn czeni müpártoló egyesület, 

mely Púk y Gyula főispán cs Dr. C s i kos 
Sándor érdemdes vezetése alatt Debreczen 
művészi életének egyik legfontosabb ténye­
zőjévé vált s a képzőművészetek népszerű­
sítése körül rövid idő ahnt oly fényes ered­
ményeket ért el, a jövő hónapban nyitja meg 
őszi tudatat, a melynek előkészítése egész 
nyáron keresztül foglalkoztatta az egylet 
vozo'öségét.

A tárlat november hó 15 ón nyílik meg 
s a tárlat művészi színvonalat a fővárosi 
Képzőművészeti társulat álla­
pítja meg, igy tehat művészi ériek tekinte­
tében a tárlat a legkényesebb müizlést is 
kifogja elégíteni.

P a u r Géza a társulat főbikára, a 
kiváló művész már értesítette n müpártoló 
egylet elnökséget, hogy a debreczen! őszi 
tárlaton a Képzőművészeti Társulat kiállí­
tásain bemutatott képek fognak szerepelni, e 
mellett azonban a művészek nagyszámú uj, 
egyenesen a debreezoni kiál­
lításra festett képekkel és 
szobrokkal is reszt vesznek, természetesen

3 erömhöz képest szol-

MEGNYÍLT
tartamára.

A kiállítás egyebekben a múlt évi
Piacz-utcza 44 szám alatt dr. Ujfaíussy ház

Letzter József
Fényképészeti, festészeti és iényképnagyitási műterme.
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tárlathoz hasonlóan van előkészítve. Marad­
nak a belépő dijak s úgy szintén most is 

a kialli,As Pgyszersmint képvásár

A kiállítás rendezése tárgyában külön­
ben az egyesület választmánya közelebb 
ülést tart.

Vilmos császár 
kitüntetései.

(A debreczem 7-ik huszárezred tisztjeinek 
kitüntetései.)

Debreczen, okt. 3.
, A "agy német birodalom hatalmas csá­

szára Vilmos tulajdonosa aDebreczenben állo­
másozó 7. huszárezrednek. Amilyen büszke az 
ezred arra, hogy a német császár az ezred 
tulajdonosa, épugy Vilmos császár büszke­
ségének tartja. hogy Ö felsége egy ilyen jeles, 
dicsoségteljes múltú ezrednek a tulajdono­
sává tette meg őt. Vilmos német császár 
alkalomról alkalomra bebizonyítja hogy ő 
nem csak névleg ezredfő tulajdonos de 
meleg rokonszenvvel, érdeklődéssel kíséri 
ezredének minden ténykedését.

A német császár, ezrede iránti szere- 
teterol tett tanúbizonyságot akkor is, mikor 
par ev elot az ezred jubileumi ünnepségére 
melyet a véletlen folytán Váradon ült inog 
az ezred, leküldötte az ünnepségekre a 
Dreyfus por alkalmával oly sokat emlegetett 
híres Schvarzkoppen ezredest, volt 
parist katonai attasét.

Emlékezetes még az a szívélyes ba- 
rátkozás, mely akkor a német császár kép­
viselője és az ezred akkori parancsnoka, 
barö Loonhardi ezredes között vég­
bement.
x . , Azóta a német császár még inkább 
érdeklődött ezrede iránt és egy óv előtt is, 
mikor az uj ezredparancsnok gróf Z e d’ 
vitz Ottó ezredes Berlinbe utazott, hogy 
bemutatkozzék a császárnak, az ezredest az 

■ osztályú vörös sasreriddel tüntette ki és 
szívélyes üdvözletét küldte ezredének, mi 
közben nagyon érdeklődött ezrede után.

Vilmos német császár legutóbbi bécsi 
tartózkodása alkalmával, mikor is királyunk 
vendége volt, újabb lanujelót adta ezrede 
iránti szeretőiének.

Nemcsak a tisztikarral, de a legény­
séggel szemben is bebizonyította ezt.

A német császár mellé ugyanis bécsi 
idozése alkalmából disszolgálatra a deb- 
reczeni 7. huszárezredből gróf Z e d v i t z 
ezredest és gróf B a t t h i á n y 1 századost 
osztották be.
... A német császár ez alkalomból fél 
óráig tartó kihallgatáson fogadta gróf Zed- 
vázét és gróf Batthiányit.

A kihallgatás alkalmával a császár több 
erdemjelet adott át az ezredesnek, melyek 

e a tisztikar több tagját és az ezred 
»egy legidősebb őrmesterét tüntette ki.

Az első és legnagyobb kitüntetés gróf 
4 0 o v 1 t z ezredesnek szólott.

Az ezredes a sasrendhez való gyé­
mántokat kapta meg.

B a t t h i á n yi grófnak a császár 
maga tűzte mellére a vörös sasrend lil-ik 
osztályú érdemjelét. Rajtuk kívül a vörös 
sasrend IV. o. órdemjelóvel tüntette ki a 
csaczár Clement főhadnagyot, báró 
Edlinger Oszkár és Nerhaft Kristóf hadna- 
gyokat. Az ezred négy legidősebb órmeste 
fenek pedig ezüst érdemeket küldött

ezredot. C8ás?.ár a bticsuzásnál megkérte az 
ezredest, adja tudtára az ezrednek, hogy
karúiké I0'1' h,°gy olyan d0rók tiszte
ÄtÄii“ dicsö muliu
«fiaat.'ftrí
ugyanekkor adta át az ezredes a kitünte- 
jeleket eknek ^ ormcstereknek az érdem-

A német császár üzenő e és az ezre- 
« a/! ,UJ,abb kitü,"etések leírhatatlan lelke-
kbfitdor6 tett,Ck CZ °zredben és az üzenet 
kil irdetese után lelkesen megéljenezték a 
nemet császárt.

Egyház és iskola.
a, , Kegyeletes emlékönnepóly-t tartott az
Anduhaz, .Szilagyi Intézet e hó 1-ón d. u. 

ab órakor az alapító halaiénak évforduló­
ján. A növendékek Csiky Lajos intézeti 
logondnok kíséretében kivonultak a Hatvan- 
“,0zal temetőbe s ott az alapitó sírjánál 
előbb az intézeti nevelő tartott emlékbeszé- 
aet nztán egyik intézeti növendék szavalt, 
alkalmi költeményt, végül pedig C s i k y 
bajos intézett a növendékekhez magas szár-1 
nyalasu buzdító beszédet, intve őket az ala-

A titok.
(Évnyitó előadás.)

Ha ó lesnyelvüek akarnánk lenni az­
zal vezetnénk be ez Írásunkat, hogy áz uj
még üó ?'Ti “ iÍk t0k jegyében indult 
meg. De sokkal jobban megvagyunk győ­
zöl sernKn^^109*8 ‘6gigaztmb törekvései- 
rol semhogy egeszen rejtély volna előttünk
nveXIanvot1 eV ,Várható müvészi eredmó 

zhykn lnulasztá®ok fordultak elő a 
múlt évben, de jóleső örömmel tapasztaltuk
!vfLeZek!n “Z lguzgató az adott körülmó- 
nyekhez képest segített, ami kifogásolni 
való maradt fenn erre az évre, azon pedig
sze nyelőt I*! f°g S6giteni- mindon esetben 
érdekeit Va a kÖzönség ió‘ fa‘ fogott

Az 6 öadásról szólva bár nem egészen 
tartjuk hetesnek a darab megválasztását és 
szívesebben vettük volna, ha valamelyik ma! 
gyár murámét bemutatása mellett nyíltak

,VÄn'“eg ? n5I T“tal> kiváló művészi 
J len tőséggel bíró debreezeni színház ka­
pui, konstatálni kívánjuk elsősorban is az

0°n|SntJaéek i!elj!S-készsegét’ a melylyel a tár­
sulat derek drámai személyzete teljes si­
kerre vezette Wolff Pierre szellemes 
es francz,. vígjátékoknál feltűnően poetikus 
vigjatékát, melynek második felvonásbeli

. , . uv,t tin.¥c uaül az, dia*
pl o iránti hátam. A beszédek és a szavalat! •“V1.“'-" ““ihuuik reivonasbeli
elhangzása után letettek u koszorút az em- lev0gojejnagyon kedvező benyomást
lekkore minek megtörténtével a kegyeletesT 6tt>
ünnepély véget ért. A keretből magosán kiemelkedett

A főiskolai I I ji *< , man ö Lajos művészi alakítása, melyet sze-

,r .. . , y* ívuzso í jn. szaval. ö.
Keeki István 1 th. felolvas. 6. Lippe Árpád 
1 jh. szaval. K

Kereskedelmi esti szaktanfolyam. A
helybeli felső Kereskedelmi iskolánau kap­
csolatos keresk. esti szaktanfolyamon az
eloadúsolí f. hó 12 éu megkezdődnek. Az 
előadások tárgyú lesz az egyszerű és kettős 
könyvitől olasz, franczia és amerikai módon 
a kereskedelem és váltó ismeretek, a ke­
reskedelmi levelezés es a kereskedelmi 
számtan, az előadó tanárok pedig Gedeon 
Béla és Nyilassy Károly felső-ttopMt-. isk.
tanárok. Az eddigi érdeklődésből is követ­
keztetve a tanfolyamnak előreláthatólag szá­
mos hallgatója lesz ; az igazgatóság jelent­
kezéseket elfogad még e hó 10-éig d. e
11—12-ig és d. u. 5-6 ig Tandíj 40 K.

kedtek bele a keretbe Ebergany’iné 
es L s í g e Ilonka s az előadás szinességé- 
bol csupán Krasznay Ernő színtelen, 
monoton) hanghordozása vált ki, bár e biz­
tató színpadi tehe/seg jogos ambíciójának 
szintén nagy része volt az előadás sikerében.

a közönség a tavalyról ismert kedven- 
ezeket mar szmpadraléptükkor rokonszenves 
tapssal fogadta, sőt virágajándékkal is kitün­
tette egyiftet-másikat. A darab első két elő 
adasa iránt nem volt tulon túl nagy az ér­
deklődés.

Sz. Z.

Szünet az akadémián. A főiskola akadé­
miai tanszakain a vásár alkalmából jövő 
héten hétfőn kedden vásári szünet lesz.

Kencz József
kelmefestő és vegyüsitltó intézete Debrecsen.

Föüalot.- Batthányi-utcza 2.
Műhely: Várntcza 7. zenede sora

SZÍNHÁZ.
Műsor :

----- r d. u. Aszalai uram leányai.
este : A drótos tót (Bemutató előadás) (Bér­
letszünet)

Héttő,: Nők harcza. (A bérlet.)
Kedd : Dózsa György.'(Díszelőadás) (B

bérlet.) v
Szerda : Hob herezeg. (C. bérlet)
Csütörtök : Drótos tót. (A. bérlet)
Péntek: Diótos tót. (B. bérlet.) ’
Szombat : Drótos tót. (G. bérlet.) , nagy

íj.-- ;-^asgr®ap • d. u.- Éjjel az erdőn, este : sokat emlegetett harmadik énekes nő 
Éjje^neoedekbely. (Bcmntató előadAs^ ^d.honyi Till, első fellépése elé.

Október 6 a színházban. Makó La­
jos színtársulata kegyelotesen ünnepli meg 
a magyar történelem nagypéntekjét, a hazá­
jukért vértanúhalált halt nemzeti hősök ha­
lálának évfordulóját október 6-ikát. E napon 
díszelőadás lesz a szinházbun, u mikor is 
koszorús költöfejodelmünk Jókai Mór 
örökszép drámája a Dózsa György kerül 
színre. Az első felvonás előtt G s i k y 
László, Illyés Bálint egyik hazafias költemé­
nyét fogja elszavalni az ünnepi est prológu­
sául. Ez előadáson Debreczen közönsége 
hazafias kegyeletének bizonyéra eklatáns mó­
don fog kifejezést adni.

Dj tagok bemutatkozása. Makó Lajos
színigazgató a közönség és a szinügyi bizott­
ság óhajtása szerint több uj taggal erősítette 
meg az uj szezonra úgy a drámái, mint 
énekes személyzetet. Az uj tagok közül 
nagy érdeklődéssel tekint a közönség a

—; i—'  —n a 1 II u II y I rína t-ISO teilepese i

Szmehagyott, elpiszkoIódotÁÁvagyl^étes
női, férfi, gyermek és egyenruhák, vagy kelmék festését 

és íisztitását kifogástalanul teljesíti.
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Ráthonyi Tillát a fővárosi nyári színpadok 
előadásai révén nagyon biztató hírek előzték 
meg s dicsérik különösen kellemes hangjáért. 
Először e hónap 17-én lép fel a Madarász 
fejedelemnőjét játszva és énekelve. — Kod 
vés emlékek fűzik a debreczeni közönséghez 
A r d a y Idát, a kinek kiváló művészetét 
más szerepkörből jól ösmerjük. Évek után 
először a Szigligeti Mama c. vigjátékának 
czimszerepóben mutatkozik be újra. Ugyan­
csak kedves ösmerősünk C s i k y László aki 
a Ranczau k-ban játszik először, inig az 
ifjabb színész nemzedék egyik fiatal tagja 
Nagy János az október 6-án tartandó 
díszelőadáson, Dózsa György ben lep 
először lámpák elé Barnabás szerepében.

Az 6 heti műsor. E hét műsorát na­
gyon kedvező körülmények közt állította 
össze az igazgatóság. A szezon legelső és 
bizonyára legnagyobb sikerű énekes ujdon 
sági a bájos zenéjü s mu altató cselekmé- 
nyü D r ó t o s tót uralja a műsort. A da­
rabban kedves szerepe van El. Rethy Laurának. E 
mellett Skribe és Legouve egy kedves víg­
játéké a Nők harcza kerül színre, 
míg Felhő Rózsi a Bob herczeg- 
g e 1 fogja a közönséget beédesgetni a szín­
házba, a tavalyi szezon slágerda> abjával. 
A hót végén vasárnap Cork ijMaxim nagy 
irodalmi jelentőségű darabja kerül színre az 
Éjjeli menedékhely, mely — 
mint hírlik — kifogástalan pompás előadás­
ban került színre M.-Szigeten.

Felhő Rózsi a Magyar színházban. Köz­
tudomású dolog, hogy Felhő Rózsi, a 
társulat szubrett-pri madonnái a virágvásár 
napján megválik a debreczeni színtársulat 
kötelékéből. Előbb úgy volt tervezve, hogy 
Zilahi Gyula aradi társulatához szerző­
dik, mint azonban most értesülünk Les z- 
k a y András a fővárosi Magyar S z i|n- 
h á z igazgatója olyan fényes ajánlatot tett 
a művésznőnek, hogy Felhő Rózsi e sze­
rint a Magyar színház primadonnája 
lesz s jó értesülésünk szerint már alá is 
irta a szerződést Leszkay színházához.

NAPI HÍREK.
Ki a fővárosi pénzeslevélhordó 

merénylője ?
(Egy debreexeni lakes kalandja.)

okt. 3. I
Veszedelmes kalandba keveredett a j 

budapesti rendőrség erőszakos nyomozá-1 
sa következtében egy volt debreczeni la-1 
kos, most már amerikai állampolgár. — 
A múlt hónapban történt az a vakmerő 
merénylet, melynek áldozata B o d ó Fe- 
rencz fővárosi pénzeslevelhordó volt, akit 
ismeretlen tettes egy lépcsöhazban meg­
támadott, leütött és kirabolt. — Minden­
felé kereste a fővárosi államrendörség a 
tettest s holmi szó beszéd folytán rá irá 
nyúlt a figyelme egy L u c z i Ferencz nevű 
debreczeni születésű emberre, a kinek édes 
apja tisztelt, jó módú polgára Debreczennek, 
L u c z i Ferencz Amerikában járt, ott is 
telepedett le, de két hóval ezelőtt visszajött 
Dobreczenbe s az idötájt, mikor nagyfeltü 
nőst keltő merénylet történt, Budapesten 
tartózkodott. A fővárosi rendőrség olyan 
híreket kapott, hogy legalább is igen 
nyomós gyanuokok alapjain 
abbán a véleményben volt, hogy Luczi Fe­
rencz a levélhordó kirablója. Letartóztatták 
tehát s megindították ellene a bünnyomoza- 
tot, melyben tevékeny rész jutott a debre­
czeni rendőrségnek is. Tegnap azután a 
budapesti amerikai konzulátustól a követ-

üj férfi szabó üzlet.

*. A-
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érkezett a rendörfökapitány-kező sürgöny 
sághoz :

Értesülésem szerint Luczi kerencz 
amerikai honosított állampolgár — ez idő 
szerint — debreczeni lakos alaptalan 
gyanuokok alapján elfogatott és családja, 
valamint a maga szégyenére rendőrileg 
letartóztatott. Luczi honosítási bwo 
nyitványa és vaschingtoni útlevele nallam 
van, Luczi hozzám való küldését kerem. 
Chester, amerikai konzul.

A debreczeni rendőrség intézkedett 
azonnal, hogy Luczi szabadlábra helyeztes­
sék s önként jelentkezzék a budapesti kon­
zuli hivatalnál.

Istenitiszteletek.
Holnap vasarnap az ev. ref. templo­

mokban az istentiszteleteket ősi szokás szerint 
tbeologusok végezik a következő sorrendben : 
a nagytemplomban H a r s á n y i Pál sénior, 
a kistemplomban Ifj. Kiss Albert hittan- 
hallgató, a Kossuth-utczai templomban Palur 
Miklós hittanhallgaio.az Ispotalytemplomban : 
Takács Ferencz hittanballgato.

Az agost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi.

a főiskolai énekkar. 2. Az ünnepélyt meg­
nyitja dr. Ferenczy Gyula felügyelő tanár. 
3. „Az aradi vesztőhelyen“. Irta Pósa Lajos, 
szavalja Szilágyi Dezső joghallgató. 4. Gyász- 
ének. Silcbertol, előadja a főiskolai énekkar. 
5. Emlékbeszéd. Tartja Erdei Károly, a M. 
I. Ö. T. elnöke. 6. Melodráma. Szövegét 
irta Várady Antal, zenéjét szerezte Ábrányi 
Kornél. Szavalja Baja Mihály hittanhallgató, 
zongorán kiséri Fejér Margit kisasszony, ev. 
ref. felsőbb növendék. 7. Himnus, énekli a 
főiskolai énekkar.

Vásárvasárnapja.
Holnap lesz a Dienes napi országos 

vásárvasárnapja, mely az idén az előjelek­
ből ítélve, nagyon zajosnak Ígérkezik. Ugyan­
ekkor sertésvásárt és lóvásárt is tartanak. 
Hétfőn és kedden pedig a két legfontosabb 
mipja lesz a ló- és baromvásárnak.

Pák; fiynla
főispán tudvalevőleg tanácsbirója a duna- 
mellóki egyházkerületnek. E fontos egyházi 
tisztségével járó kötelességeinek eleget teeudő 
az ezen egyházkerület e hó 21-én tartandó 
közgyűlésén részt fog venni.

Debreczen még fizeti az adót.
A múlt héten tartott törvényhatósági 

bizottsági közgyűlés egyhangúlag, nagy lel-

Őngyilkosság egy szállodában.
Herman Sándor a debreczeni közrak­

tár alkalmazottja, ki napokkal ezelőtt több 
fontos okmánynyal eltűnt, tegnap előkerült. A 
megtévelyedeti fiatalember álnév alatt egyik 
helybeli szállodában Forgó József álnév 
alatt bérelt szobát. Hároip nappal ezelőtt 
érkezett a szállodába, azóta ki sem mozdult 
szobájából. Tegnap délután a szálloda sze­
mélyzete lövést hallott. Behatoltak szobá­
jába. Átlőtt mellel véresen feküdt a pado­
zaton. Burger Péter dr. részesítette első 
segélyben, majd a rendőrség a kórházba 
szállította és egyidejűleg megállapította, 
hogy az öngyilkos nem más, mint a napok 
óta keresett Herman Sándor. Hátrahagyott 
levelében megmondja, hogy tettét meggon­
dolatlan ballépés miatt követte el.

kcsedéssel tette magaóvá Márton Imre 
hazafias indítványát, melyben kimondotta, 
utasítja az adóügyosztályt, hogy még az 
önként befizetett adókat se fogadja el. A 
közgyűlési határozat ellenére az adóhivatal 
még mindig elfogadja az adót, minek oka 
az, hogy a közgyűlés határozatát még ezideig 
nem kézbesítették az adóhivatalnak. — 
Az adóhivatalnak erre talán még várni sem 
kellene, mert a közgyűlés 
dón különös értesítés nélkül 
lett volna venni és annak határozata értel­
mében eljárni és az önként befizetett adót 
visszautasítani.

Áhrahám László városi t. főügyész lemondása.
Lapunk legutóbbi számában említettük, 

hogy a városi t. főügyész az ellene folya 
matba tett fegyelmi eljárás beszüntetése 
czéljából hivataláról — melyben elkeli 
ismerni a városnak sok humánus szolgálatot 
tett, — lemondott és nyugdíjaztatását kérlel 
Mint illetékes helyről értesülünk a felmerült 
szabálytalanságok, melyek több rendbeli ké 
sedelmes elszámolások folytán állottak elő, 
időközben általa helyrehozattak, a mennyiben 
a varost illető pénzek s azoknak a befizetés 
napjáig járó kamatai már befizettettek, s 
még csak a folyamatban levő perekkel 
vannak összefüggésben eddig ei nem intéz­
hetett perköltség elszámolások vannak függő­
ben, melyek szintén rövid idő alatt elinté­
zést nyernek.

A városi tisztviselők állami adója.
A közgyűlés ama határozata folytán, 

melyben kimondotta, hogy az önként befi­
zetett adókat sem fogadja el, a városi tisz- 
viselök különös helyzetbe jutottak. A városi 
tisztviselők állami adójukat ezideig sem ön­
szántukból fizettek, hanem a főszámvevő 
fizetésükből levonta es negyedévenként befi­
zették az adóhivatalba. Mint hogy a köz- 

határozatát min-' ^ülés határozatát meghozta, felmerült 
tudomásul kel-iaz“ kéf?.éAs’ »»történjék az allami tisztvi­

selők adójával. Koncaik Lajos foszámvevo 
a kérdést ügyesen oldotta meg, olyformán, 
hogy érvényt szerez a közgyűlési határo­
zatnak is és a tisztviselőkön is segít, a 
mennyiben nem hagyja felszaporodni adó­
jukat. A főszámvovö levonja a tisztviselők 
adóját, de nem fizeti be az adóhivatalba, 
hanem a takarékpénztárba helyezi letétbe. 
Már most elsején is igy járt el a főszám­
vevő és a tisztviselők adóját, letétbe he­
lyezte a takarékpénztárban.

Október hatodlka a főiskolában.
A főiskolai ifjúság mint minden évben, 

úgy az idén is megfogja ünnepelni az aradi 
tizenhárom gyászos emlékét. Ezúttal is az 
ifjúság vezető egyesülete, a „Magyar Irodalmi 
Onképző társulat“ rendezi az ünnepélyt, az 
alábbi pompás műsorral : 1. Sz*zat, énekli

üj helyi vasat.
A debreczeni helyi vasút vágóhídi vo­

nalán a személyszállítás a mai napon meg­
nyílt.

Az ondód! iskola építése.
A városi közgyűlés kimondotta, hogy 

az Ondódon egy tantermet és egy tanítói 
lakást építettet. A közgyűlés ezen határo­
zatát ióyáhagyás végett felterjesztették a 
belügyminiszterhez. A miniszter jóváhagyása 
ma érkezett le a városhoz. Egyben megem­
lítjük, hogy az iskola építését már meg­
kezdették és közel jövőben be is fejezik.

A katholikns egyházközség köszöneté.
A róm. kath. gymnasium építése alkal-

_____________________________ mával a város 200.000 korona segélylvaj
Kizárólag valódi angol és iranczia szövetekből elegáns úri ruhákat készít
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járult az intézmény lélesitósóhez. Most ho2v 
az iskola megnyílt a rém. kath. egvház 
nevében dr. Wolafíka Nándor püspök él dr 
Irinyi István átiratot intéztek a városi .ta­
nácshoz, melyben meleghangon köszöni meg
u, r,z8Í d?ftkéSZPégét’ mely1yel a főgymn, 
létesítését elősegítette. 1

Ittpártoló péksegéd.
Igaz ugyan, hogy Szmekai József mü- 

pártolása egy kissé kétes világításban tűnik 
fc , de o maga megesküszik minden szen­
tekre, hogy egyedül a müpártolás vezette 
tegnap este a panorámába, a hol a többek 
közt művészi kivitelben látható képben és 
írásban a szerb kiralygyilkosság. A rendőr­
ség ezt el is hinné neki, de gyanús előtte 
az, hogy Szmekai nem rendes belépőjeggyel 
és a nagyon is késő esteli órákban, a panoráma 
ponyváját kifeszitve tört be a panoráma 
bódéba s talán csak szórakozottságból 
holmi párnákat és fchérnemüeket is elvitt 
magával. Természetesen egy pár napig a 
rendőrségi vendégszereplés lesz kénytelen él- 
vezni.

Kitüntetett munkások.
A főispán megkereste Kovács József 

polgármestert, ajánljon két olyan gazdasági 
cselédet kitüntetésre, kiket a földmivelósügyi 
miniszter hosszú s egy helyben töltött szol­
gálatukért megakar jutalmazni. A polgár- 
mester a kitünteótsre Kovács Mihály majo­
rost és Kasina Mihály számadó juhászt aján­
lotta. Előbbi mintegy 40 éve szolgál a Gyar- 
mathy családnál, utóbbi pedig 20 éve áll 
Hutflósz Kázmér szolgálatában.

A debreczeni mnnkás-dalegylet dalestélye.
A debreczeni munkás dalegylet f. 1903. 

évi október hó 18-án, vasárnap az „Arany 
Bika* dísztermében könyvtára gyarapítása 
végett Keller Sándor egyleti karnagy veze­
tése mellett Jónás Lajos zenekarának közre­
működésével zártkörű dalestélyt rendez a 
következő műsorral 1. Nyitány. Jónás La­
jos újonnan szervezett zenekara által. 2. 
Szabadságdal . . . Hubertől ; előadja : a 
dalegylet. 3. Népdal egyveleg . . . Angyal 
A.-tol ; előadja a dalegylet. 4. Dal a dalról 
• • • König P.-től; előadja ; a dalegvlet. 
o. Kertem alatt . . . Lányi tól ; előadja : a 
dalegylet. 6. Édes hazám , . . Hubertől ; 
előadja : a dalegylet. 7. Takarodó . . , Er­
keltől ; előadja : a dalegylet. 8. Rákóczy 
kesergője ; előadja Jónás Lajos és zenekara.
J. Rákóczy induló Hubertől ; zenekisérettel 
előadja : a dalegylet. Műsor után táncz. 
Kezdete 8 és fél órakor.

debreczen

yaéLJUTánú,a, 1 hín?os’ Erzsébet
József oTö;kul0* E‘6lkau 2 «vés, Párducz 
Juliánt,: to ’ ÖZV- fmbó Györl?ynó Nyíri 
tovihh/ 72 eV0S' 0SS7'6S6n 18. Minthogy 
továbbá ugyanezen idő alatt összesen 47
születést (28 fiú 19 ,eány) jelentettek be, 
agUÄk 6 hét6n 29 61 fe'üi

Zádor Lajos divatterme.
Tisztelettel értesíti a hölgyközönséget 

hogy a legszebb őszi és téli divat-ujdonsé- 
gok megérkeztek. Ruhakel in ék, d i-
f e i’ « f ,S ,e.k’ “ ö 4 és 8 Y e r’m e k

® 0 ‘fok dús választékban. — Csak
szolid czikkek — határozott árak.

Orvost körökben
KSJSJ’T1 fény’ hogy a Ferencz József 
eeseriifiz valamennyi hasonló vizet, tartós
hashajtó hatása és említésre méltó kellemes 
izene! fogva már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó­
zsef keserüvizet.

szolgált katonáknak még újévig va­
ló visszatartása törvény­
telen.

Tóth János ugyanilyen szellemben 
szólal fel s fejtegeti, hogy a katonák 
visszatartása tekintetében a véderőtör­
vényt félremagyarázzák. Kérdi, hogy 
vájjon a pénzügyminiszter beutalta-e 
Magyarországot a kvóta arányában ter­
helő hadügyi költségeket a hadügyi 
pénztárba ? Ha igen azonnal vád alá 
helyezendő.

Felkiáltások f Hol a belügymi­
niszter ?!

üdül.

Irodai válaszfal
,díSZ6S f,’tóval 8 berakható 

üvegtáblákkal eladó a k„.oskedelmi és ipar­
kamaránál. H

Czégváltozás.
.. . ^ Szentkirályi Tivadar-fóle müiparáru
üzletet néhány hónappal ezelőtt Borsos és 
Latzkó ezég vette át, melyből most Latzkó 
relice kilépett s azt ezentúl Borsos Kata a 
saját számláján vezeti tovább.

Or. Boldlsár Kálmán
Rákócziról és a kuruczokról írott könyve 
lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért kapható 
Kapható lapunk összes kihordóinál, a tőzs­
dékben és könyvkereskedésekben.

Távirat.
A képviseldház ülése.
— A„Debreczen“ távirati tudósítása. —

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hét folyamán házasságot kötöttek :
Nagy Imre-Erdős Amália, Tóth Imre- 

Kis Margit, Sas József—Kecskeméti Juliánná 
összesen 3 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő halá­
lozási eseteket jelentették be : Kiss József 
d hónapos. Varga János 16 napos, Gyenge 
iyij a 11 éves, Kis József 28 éves csizmadia- 

mester, Varga Piroska 2 napos, Rozner Fe- 
roncz 6 hónapos, Rózenfeld Jenő 2 éves, 
Koszorús Eszter 58 éves, Tóth Mária 22 
éves, Nagy András 22 éves fényképészsegéd, 
°zv- Pbuttyán Györgyné Kiss Fiória 29 éves, 
Tudós Juliánná Tóth Ferenczné 58 éves, 
Szekeres Sándorné Katona Erzsébet 23 éves,

Budapest, okt. 3.
A képviselöház ma délelőtt a füg­

getlenségi képviselők összehívására ér­
dekes ülést tartott, a melyen egymás­
után nyilatkoztak az ellenzéki oldalok- 
röl a három évet kiszolgált katonák 
visszatartása ellen.

A képviselőházi ülésen az ellen­
zéki pártok teljes számmal megjelen­
nek, a szabadelvüpárti képviselők el­
lenben gyér számmal vesznek részt, 
a kormány tagjai közül
pedig senki sincs jelen.

Elnök felolvassa a Khnen Héder- 
váry Károly miniszterelnök második 
kinevezéséről szóló s immárron tárgy­
talanná vált királyi kéziratot, a mit a 
Ház szótöbbséggel tudómásul vesz.

Ezután Holló LajOS megindokolja 
a ház sürgős összehívásának szüksé­
gét s kifejti, hogy a három évet ki-

Rákosi Viktor : A sztrájk tanyán

Többen: Mert sztrájkolnak a mi­
niszterek ! (Derültség.)

Zichy Jenő szólal fel ezután s 
szintén törvénytelennek tartja a kato­
nák visszatartását. Zárt ülést kér.

Elnök a zárt ülést elrendeli amelyen 
Polonyi Géza megindokolja, — hogy 
miért kellett zárt ülést tartani; ugyanis 
ha a pénzügyminiszter csakugvae beu­
talta a hadügyi költségeket a "hadügyi 
pénztarba, akkor vad alá kell helyezni. 

Az ülés még folyton tart.

A király Budapesten.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Ö felsége e bó 3-án Budapestre 
utazik, részt vesz az eskütéri hid fel­
avatásán. A király hosszabb ideig 
marad Budapesten, hogy a válságot 
megoldhassa.

Az eperjesi rendőrkapitány tragédiája.
A „Debreczen* eredeti távirata.

Eperjes város lakosságát még min­
dig izgatottságban tartja az a tragédia, 
melynek áldozata egy kötelességtudó 
rendőrkapitány, Stephánv Nándor, a 
kit Kiss Győző adótiszt sikkasztásért 
leakart tartóztatni, agyonlőtt, majd 
nyomban magát lőtte fejbe.

A tragédiára vonatkozólag most 
fővárosi tudósítónk azt 
t á v i r a t o z z a, hogy a meggyilkolt 
kapitányt ma délután temették el óriási 
részvét mellett a város költségén. A 
kapitány felesége és gyermeke minden 
vagyon nélkül maradt és eltartásukról 
egyelőre a város gondoskodik, később 
pedig a kormányt kérik meg, gondos­
kodjék a hátramaradottak eltartásáról.
A Kiss Győző adótiszt által elsikkasz­
tott összeg 800 korona.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“
a városházával szemben.
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Közgazdaság.
Szarvasmarhák behozatala. A mezőren­

dőr kapitányság figyelmezteti az összes 
helybeli marhakcreskedőket, hogy a más 
vidékről származó és tovább tartásra szánt 
szarvasmarha behozatalai 12 óra lefolyása 
alatt a debreczeni mozőrendőrsegen beje­
lenteni, a marha leveleket ugyanolt üt adni 
tartoznak és amennyiben behoznia szarvas 
marháikat a városi legelőre kihajtani szán 
dékoznának, azok előzőleg 8 napig elkülö- 
nitcndők és a városi a m kir. állatorvos ál­
tal megvizsgálandók.

A jnhvásár eredménye. A tegnap lariott
országos jnhvásár kitünően sikerült, bár a 
felhajtás nem volt olyan nagy, mint szokott 
lenni az októberi vásárokon, de a mi felhaj- 
tatott az igen jó áron majd mind elkelt. A 
kereslet élénk voll, úgy hogy délre úgy 
szólván az egé»z vásár le lett bonyolítva. 
Felhajtatott összesen 34.469 drb. Ebből 
elkelt 32,969 drb. s igy csak 1500 drb nem 
kelt el. — Az árak a következők voltak : 
7 hónapos birka bárány párja 14 korona. 
1 éves bárány párja 15 korona. IVa eves 
ürü párja 24 koron. 2 éves ürü párja^ 28 
korona. 3 éves kos párja 30 korona. 3—4 
éves ürü párja 32 korona. 3 eves anya juh 
párja 22 korona. 4 eves anya juh par ja 26 
koron». 2 éves anya juh párja 22 korona. 
3--4 éves magyar anyajuh párja 24 korona. 
Magyar kos parja 120 korona.

Budapesti áru es értéktőzsde.
A „Debreczen

Búza .... 
Rozs .... 
Zab .... 
Tengeri . május
Reoczc

távirati tudósítása, okt. 3.
okt. búza ápr. rozs.
7.59-61 7.73 -74.
6 21-23 6.46—47.
5 37 - 39 5.67-63.
5.29 30

1U.80

somi Íkik a bort Nivanyuvi;»«i*eJ uze 
9 rwtik VHgyiteni. mindenek «

mvmmr,

-finllifV». K viz közöm» bor Havat a« az imiiiakj 
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DEBRECZEN ____

Van szerencsénk a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a debreczeni kir. 
törvényszéknél bejegyzett Szentkirályi livadar 
utódai

Borsos és Latzk.ó
társas ezógünk megszűnt, a ezégjegyzékböl 
töröltetett és hogy a ezég tulajdonát képe­
zett Debreczenben, a városház alätf 16VÓ

mii iparáru üzletet
Borsos Kata k. a. kizárólagos tulajdonába 
vette át.

Kitűnő tisztelettel
Latzkó Felice 
Borsos Kata.

Üzleti könyvekmtiét1 Kerékpárok

jutányosabb 

vgr áiimenteseti

csoda olcsón kap­
hatók Hoffman 

és Kronovitz 
könyvnyomda já 

ban Piacz-u. 49.

Villamos káli csengők és telefonok késze
tését tartós és gyors kivitelben készít 
Földvári L. debreczeni első elcktro me­
chanikus. Kossuth u. 1 sz. az udvarban. 
Javításoknál félévi, uj berendezéseknél 
másíélévi díjtalan rendbem artás illetve J 
jótállás biztosilta!ik. Vidékre soronkivul W 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos mii- V 
szerek és felszerelések raktára. Telefonszám 168..

A világhírűvé "“ÉT
Rramcr posztó kizárólag Boros Testverek 
nöidival áruházában kaphatók. Divatos új­
donságok megérkeztek. Olcsó árak. (2)

Gondosan szedett
állani való Chasclas és Passatuli szőlő el­
adó. Nagyban és kicsiben kilónként 20 krért. 
Iíunyady u. 3 sz. a.

Orvos urak figyelmébe !
Haláleset folytán egész uj állapotban 

levő nem használt
míHőesziköacök

(urolagin), valamint vizsgáló fmiitő) asztal 
jutányosán eladó. Ajánlatok „MütŐeSZkÖZÖk-1 
jelige alatt Tenczer Gyula hirdetési irodájá­
hoz Budapest, Szervita-tér 8. czimzendők.

Fényes jövedelemre
tehetnek szert urak és nők. kik könyvuta- 
zással foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Ka­
zinczy“ Könyvkereskedő Részvénytársaság­
hoz Debreczenbe intózondök.

Posckiioiger Fiilöp
fegyvergyár Ferlachban (Karinthia.)

kitüntetve több dijéremmol és a koronás 
ara, y órdemkercszttel.

Ajánlja kitünően készített, jól belőtt, a cs. 
kir. próbaintézetekon hivatalosan kipróbált 

fegyvereit olcsó áron.
— Szolid munkáért és jó lövésért jótállás. — 

Árjegyzék ingyen.

ItTviíIn a v.-pércsi országút mentén, 
IVlaUU 4 kilométernél, egy jól fölsze­
relt tunya, esetleg felesnek is s ugyanott egy 
szecskav igo, egy kisebb fedeles kocsi eladó. 
Értekezhetni csnpó-u. 17.
sH0t>*'ütiT?5m,fais&,isr8i8iie

Kávé és tea első kézből,
vagyis egyenesen a termelőktől, ennek kö­
vetkeztében te1 jes jótállás valódi, hamisítat­
lan minőségért a képzelhető legolcsóbb árak 
mellett. Több mint 100.000 holdas jávaSZÍ- 
gett birtokunk a legrendszeresebb módon ke­
zeltetik, kávé fajtáink igen zamatosak és ki­
tűnő minőségűek. Saját védjegyünk Javaflor.

KÁVÉ
Jávaflor legfinomabb 4 3/l kiló forint 6.65 

„ finom 4 8/, „ „ 5.90
Jávabrasil keverék 5.45
Vám és bérinentve minden posta állomáshoz 

szállítva. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Turk és társa
lávaszigeti nagybirtokosok.

Saját termésű kávé és tea eladás Trieszt 
via deli acqnedotto 38.

1903. október 3.
a aőrt

a Boldog kertben 2 darab szöllője í. 
járás 7 szám alatt 2 hold 627 D öl, 
ugyancsak I-sö járás 14 sz. alatt 1 
hold 119 □ öl szöllők. Külön bejárattal 

szabad kézből eladó.
Értekezhetni durabOS-U. 12 SZ. ÖZV 

Kovács Józsefné házánál.

13743-—13744
19037

Ló és szarvasmarha 
eladás.

A Debreczen szab. kir. város törzs- 
méneséből kiselejtezett és számfeletti 
kancza és heréit lovak az 1903. év 
október hó 4-én tartandó országos ló­
vásárban, továbbá a gazdasági törzs­
gulyából kiselejtezett és számfeletti te­
hénékor és tinók f. 1903. év október 
hó 5-én tartandó országos baromvá­
sárban nyilvános árveréseid eladatása 
elrendeltetvén, - zen árverésre az érde­
keltek meghivatnak.

Az árverés a jelzett napokon d.e. 
9 órakor kezdődik.

Az árverés tárgyát képező lovak 
és szarvasmarhák a város Epreskerti 
telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1903. október 1.
Városi tanács.

13860/1903

Makk árverési hirdetés.
A Debreczen szab. kir. város tu­

lajdonát képező Pacz, Tuncsika, Bánk, 
Ha'áp, Guth, Nagyerdő, Apafa, Monos­
tor, Savóskut erdők makktermése 1903 
év október hó 6 án délelőtt 10 órakor
makkoltatás czéljából a városház kis 
tanács termében tartandó nyilvános 
szóbeli árverésen haszonbérbe adatik, 
miről az érdeklődök azon megjegyzés­
sel értesitletnek, hogy az árverési fel­
tételek a városi számvevői hivatalban 
megtekinthetők, s az árverelök által a 
kikiáltási ár 10 °/o-a készpénzben az 
árvereltetö bizottság kezéhez leteendő.

Kelt Debreczenben, 1903 évi szep­
tember 29-én.

A városi Tanács.

1 A Rlchter-fóle
L1NIMENTUM CAPS.COMP.

Horgony - Pain - Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésűl al­
kalmaz tátik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
»1.1 láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony 
védjegygyol és a „Richter“ ozégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. f Jab \

Richter F. Ad. és társa,
M 08&8Z. éa kir. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt. 
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Douogán és Somussy; toil

Tóth Gyula debreczen,
Piaczutcza 20. és 27-lk szám.Kunz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.
Vászon, Készfehérnemü, Meny-

asszony! kelengye.
mJJ?^’**** osztáljfcan-

Legnagyobb raktár borsajtókban rendes 
Mibille és legújabb felsényomásu, vasge­
renda szerkezetű rendszerben. — Utóbbi 

rendszernél a törkölyt egy darabban lehet ki­
venni, a mustlé vasrészekkel 
s ezáltal a bor később 
gátlódik.

meg-

Linóleum
Olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás.

Ilj biztos gyógymód.
Hírneves orvosok bizonyítván 
Arial n,-illan, orvosság nélkül.

Mindem idegbetegnek
legmelegebben ajánlható a WeiSSmaM Roman 

-b. kiadású rőpirata ;
Jdegbetegségek és gutaütésről“

annuli megelőzése és gyógyítása.
H'gven kapható Debreczenben dr. Rothschnek 

V. huni gyógyszertárában.
MA BILLE tmsus

Nagyobb szólóbirtokosok Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhákfigyelmébe
ajánlja magát egy hazai szakiskola 2 eres 
tanfolyamát jeles sikerrel végzett és több 
évi gyakorlattal bíró szőllö és pinczekezclö.

Érti: a szőllő és pincze szakszerű ke 
zolését, úgy hegyen, mint a homokon, to­
vábbá a gyümölcsészetet és méhészetet is. 
Megjegyzendő, hogy a gazdaságban nevel­
kedett tehát ahoz is ért. Állását bármikor 
betöltheti.

Leveleket „szakember“ czimen a kiadó- 
hivatal továbbit.

Bika szálloda mellett

mim

mimjj
f/m (Czcglcdi) 300 holdas bcr Nátóg 

termő izólólelcpcncV, további 'HW 
ffl tvfimólcs- es szölófaiskolájáruk '«] f árjegyzéke megjelent hol’ 5 kraj’czár- U 

tó* ieéelr nemes csemeték, 2 forinttól 
lelteié sima és gyökeres izólövcsszók. 
továbbá —10 — 18 forinttól telteié sajál 
termésű rendkívül finom tijborok>kap* 
hatóit Ezenkívül mindenlcle gyümölcsfa- 

kvedoncj, elácz- és glcditscbia-tsemetck 
pvTusék árjegyzéket (borról '*)Á 
islSsk,. «.«. kérni. 4».«. J&L

Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és lábbndozék részére 
Étvágy gerjesztő, idpgerősitő és vérjavitó szer.

K i v á 1 6 a n jó i z Ü. ==
Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.

Kapható

J. Serravalld-nál
Trieszt — Barcola.Hitelt lyujtok

*r2 3 évre (kamat nélkül): városok,községek, megyék, 
vizsz.iibíilyozó társulatok, mérnöki hivatalok, szövetke­
zetek, nagyobb uradalmak s más hitelképes tcstllloteknok.
A hitelnynjtás ssélővesszére és borra nem vonatkozik.

wV-V*

mm

mm
8§ll

LSE
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op op Őszi és
““ rBbák. X tóft
“ A\W

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
ruhafestő és tisztitó intézete

DEBRECZEN 
Széchényi utcza 42.

Férfi ruhákat szakember 
javítja és vasalja.

Sesztina Lajos vaskereskedése
DEBRECZEN.

Biehn János tiszta Asphalt bithumcnböl készült

„valódi11 asphalt-fedő lemezeinek
kizárólagos rantára. (Ezen lemezek nem kátrányozandók. csak meszelendök.)

Raktáron vannak : FLEISCHES és TÁRSA régi 
jóhirnevü kassai gépgyárának borsajtói, melyek 
közül igen kedveltek a Mabille és szabadalm. 
könyöknyomásn sajtók (a törköly egy darabban 
vehető ki), SZŐlŐZBZÓk, faputtonok, íalülü szedő 
vedrek, puttonhoveder, bornyomó zsákok, bor- 
szivó tömlők, hordó csapok s egyéb pincze 

gazdasági eszközök.
Takarmányozó gépek : u. 
m. répa és szecskavá­
gók, tengeri darálók, va­
lamint S a c k-rendszerü 
vasgerenda!yes ekék, pré­
selt aczél eszközök stb.
Postai megrendelések 
azonnal elintéztetnek.

Svédtorna éráimat
(rosszul fejlet', vérszegény, ferde gerinc­
oszloppal bíró, gyenge gyermekek részére) 
okt. 1 én kezdeni meg. Rheumák és iz- 
zadmányok ellen forró légfürdők. Jelent­
kezhetni naponként d. e. 9—12-ig, d. u.

3-5 ig.
Debreczen, Széchenyi n 1 sz
Dr. Szász Adolf.

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla ÍOgvlzének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Winkler Ed., Wien, 19/1. Sommergasse 1. — 
Kapható Dobreczenben fflihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla-féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

Lovass és Ladányi
különlegesség-tár angol és franczia 

kelmékben.
Értesítjük t. vevőinket, hogy az 

őszi és téli idényre az összes áruin­
kat nagyválasztékban megkaptuk. NŐI 
ruhák és costümök készítését a leg­
újabb modelek után elvállalunk.

Tisztelettel

Lovass és Ladányi
Piacz-utcza 7. a Bika szálloda mellett

Csodaszép
a szelíd fehér és puha arezszin, valamint az aroz 
szeplő és bőrtisztátalanság nélkül. Ezt elérendő, 
mosakodjunk naponta

Bergmann liliomtej szappannal.
Védjegy : 2 bányász.

BERGMANN & Co. Drezda a/E. Kapható 80 fill.-vel 
dr. Rothschnck V. Emil gyógyszertárában és 

Nagy Andrásnál.

Szőlőtermelők figyelmébe.

Hazai gyártmány.

EMES GÁBOR
Debreczen, a városházával szemben

ajánlja a legjobb anyagból készült saját gyártmányú

női, férfi és gyermek czipök

Van szerencsém a n. é. szőlősgazdák 
b. figyelmébe ajánlani saját uj gyártmányú 
vasszerkezetű, felülnyomó és kitűnő minőségű

borsajtóimat,
melyek háromszoros áttétellel és fatányérok­
kal vannak ellátva és bármily eddigi gyárt­
mányú sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki.Nincs 
a közepén csavar s igy a törköly egy da­
rabban kivehető, ezáltal nagy munka és >dő 
meglakarilás áll elő. Ajánlom továbbá saját 

gyártmányú

MT kiváló nagy raktárát TW
Az összos raktáron levő czinők saját műhelyemben, személyes felügyeleten 

alatt készülnek. Kérem az áruk kitűnőségéről és SS árak Olcsóságáról személyes i
"zödést szerezni.

Hazai gyártmány.

melynek minőségéért és szakszerű készíté­
séért jótállást vállalok. Mindezen előnyök da­
czára rendkívül olcsó árban árusítom ezeket 
és kérem meggyőződés végett a Deák Ferenci 
ntezai 22 sz. a. nagy raktáramat megtekinteni.

Mély tisztelettel

Preizler Mór
mülakatos és gépműhelye.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávat szemben.

laki
pan
mot
tübl


